

ПРИКАЗ
РЕВОЛЮЦИОННОГО ВОЕННОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ
№ 101
13 января 1922 г.

Секретно.

1176
Л. 113

~~ПРИКАЗ по интендантскому управлению снабжения:~~

Всемерное упорядочение сокращенной и реорганизованной Красной Армии и поднятие ее качества во всех отношениях возможны только при условии правильной, отчетливой, безотказной работы органов снабжения.

Между тем, эта область остается самой отсталой во всем аппарате армии.

В первые годы, когда армия строилась под огнем, снабжение имело крайне неупорядоченный, зачастую хаотический характер. Формально снабжение всех видов сосредоточивалось в руках Глазков, стоявших вне военного ведомства. Фактически значительная часть работы по обеспечению армии превращалась в нерегулярное самоснабжение, осуществлявшееся инициативой и авторитетом Реввоенсоветов строевого командования. Изобилие без учета; в одном случае, перебор и лишения - в другом; создавали постоянные явления в жизни Красной Армии.

Снабженцы в Центре привыкли думать, что действующие на фронтах войска какнибудь извернутся собственными силами. Предусмотрительность, хозяйственность, деловая инициатива были и, в значительной мере, остаются редкими гостями в доволствующих учреждениях Красной Армии. Наоборот: канцеляризм, рутинерство и крохоборство овладели здесь прочное гнездо.

Специалистам-снабженцам старой школы было слишком трудно разниться по неустоявшемуся курсу советской экономической политики; отсюда нередкое стремление отгородиться бумажной переборкой от живой действительности и сводить кое-как цифирные концы с концами. Среди молодых военных хозяйственников; наряду с самородками, было и остается немало случайных работников; работа которых тормозится; а то и вовсе парализуется лишними ведомостями хозяйственного обучения и воспитания. Если молодые партизанские командиры в боевых схватках быстро приходили к сознанию необходимости учитывать, то в снабженческой области, за ведомости которой расклевываются другие, легче укреплялись черты пассивности и самодовольства.

114
114

В этих условиях неизбежно складывались явления канцелярской замкнутости и неизбежно сопровождающей ее канцелярской охлокки.

Радикальное освежение личного состава снабженческих органов, особенно - методов их работы; - на началах действительного материального учета, действительной хозяйственной предприимчивости и предусмотрительности - ставится сейчас Революционным Военным Советом Республики, как центральная задача. Никакие бюджетные жертвы государства, никакие добровольные дополнительные жертвы местных советских органов не дадут ожидаемых результатов; если рутинная, канцелярская замкнутость и ничем не оправданное довольство собственной работой не будут изгнаны из снабженческих органов Красной Армии, как они изгоняются и будут изгнаны из всех учреждений военного ведомства.

Надо в кратчайший срок добиться того, чтобы снабжение было поставлено на основу единого централизованного плана: в сокращенной и стационарно расположенной армии это вполне возможно и потому обязательно. Изъятия из плана, вызываемые обстоятельствами, должны иметь характер строго обусловленных исключений. Полное соответствие производства, закупок, распределения и использования должно быть обеспечено действительным, а не показным контролем и целесообразной организацией инспектирующих органов.

Предметы снабжения должны от места производства до красноармейца доходить по кратчайшим расстояниям. Разумное распределение баз, точный учет наличия всех без исключения складов, своевременное предъявление требований и их соответствие действительным потребностям - такова первоочередная задача снабженческих органов; которая может быть разрешена только при согласованной их деятельности, на началах строгой личной ответственности каждого за порученное ему дело.

Приказывая Центральному Управлению Снабжения, в лице Главного Начальника тов. Аржанова и Комиссара т. Макошина установить правильные и жизненные приемы делового аттестования работников снабжения, по их способностям и опыту, и их целесообразного продви-

115
115

жения на ответственные посты, - Реввоенсовет Республики выра-
жает твердую уверенность в том, что лучшие, наиболее преданные
делу, работники дадут отпор канцелярской склоке и кружковому
чванству, - и под руководством Центрального Управления Снабже-
ний заставит своим примером весь военно-хозяйственный состав
подтянуться снизу до-верху.

Центральному Управлению Снабжений приказывается дважды в
месяц представлять Реввоенсовету Республики краткий доклад о
принимаемых по улучшению дела мерах, о проводимых в личном
составе изменениях и сокращениях, о наиболее резких недочетах
и о заслугах выдающихся инициативных и преданных работников.

Снабженческий аппарат берется отныне под бдительный глаз
Красной Армии в целом и ее Революционного Военного Совета, в
особенности.

1-22 г.

Председатель Революционного
Военного Совета Республики Л. ТРОЦКИЙ

Главкомандующий С. С. КАМЕНЕВ

Начальник ЦУР СЕРЕБРЯКОВ

ПО УПРАВЛЕНИЮ ГЛАВНОГО НАЧАЛЬНИКА СНАБЖЕНИЯ:

- Мур*
- Исполн. задачи:*
- 1) *Ткаченко*
 - 2) *Куз*
 - 3) *Савин*
 - 4) *Савин*
 - 5) *Савин*
 - 6) *Савин*
 - 7) *Корча*
 - 8) *Роста*
 - 9) *Савин*
 - 10) *Савин*